



20 апреля в Смоленской областной юношеской библиотеке состоялась очередная встреча в рамках видеолектория «История в образах», организованного отделом искусств для ребят из подростковых клубов Центра развития детей и молодежи «Смоленские двory».

Занятие-размышление было посвящено 75-летию Сталинградской битвы – одного из крупнейших сражений Великой Отечественной войны. Кроме российского фильма «Оборона Сталинграда» были показаны фрагменты немецкого, рассказывающего о том, какой трагедией обернулась Сталинградская битва для самого немецкого народа. Таким образом, слушатели имели возможность взглянуть на происходившие события глазами солдат двух сражающихся армий, а также глазами их близких, многие из которых так и не дождалась возвращения своих любимых.



В ходе обсуждения представители разных возрастов сошлись на том, что любая война – это, безусловно, огромная трагедия для всех втянутых в нее народов. Также поразмышляли о том, что может быть «прививкой», способствующей выработке «иммунитета» против всевозможных манипуляций с сознанием людей, имеющих целью втянуть их в кровопролитную и всегда в итоге бессмысленную бойню.

Поскольку любой человек представляет собою сосуд, который может быть наполнен как добром, так и злом, как стремлением к созиданию, так и тягью к разрушению, такую

«прививкой» может быть только постоянное, на протяжении поколений, возвращение в людях всех наций добра, творчества и взаимопонимания.



Показательно, что и самые младшие охотно высказывали свои мысли – простые и добрые.



Поэтому завершили вечер жизнеутверждающим и торжественным стихотворением Арсения Тарковского о человеке «И это снилось мне, и это снится мне...»:

Не надо мне числа: я был, и есмь, и буду,

Жизнь – чудо из чудес, и на колени чуду

Один, как сирота, я сам себя кладу,

Один, среди зеркал – в ограде отражений

Морей и городов, лучащихся в чаду.

И мать в слезах берет ребенка на колени.